MOD Moduler I'énergie td MOD-1.1 Synthése des convertisseurs

td MOD 1.1 TSI (Période 2)

td Synthése des convertisseurs 1h

Cycle 5 : Moduler 2 semaines

MODELISER Modéliser le signal d'entrée.
RESOUDRE Proposer une démarche permettant de déterminer des grandeurs électriques.
Déterminer les signaux électriques dans les circuits.
EXPERIMENTER Mettre en ceuvre un appareil de mesure adapté a la caractéristique de la grandeur a mesurer.

La synthése des convertisseurs statiques d’énergie
Objectifs :
- Définir la structure du convertisseur en fonction des réversibilités attendues.
- Définir les caractéristiques statiques des interrupteurs utilisés.

Méthode :
Pour chaqgue convertisseur statique étudié :

1- Définir la nature des sources d’entrée et de sortie afin d'en déduire la configuration de base du
convertisseur (direct ou indirect) en tenant compte des hypothéses formulées.

2- Déduire du cahier des charges la réversibilité des sources d’entrée et de sortie.

3- Identifier sur la structure de base correspondante les séquences de fonctionnement nécessaires,
effectuer les simplifications de la structure de base si nécessaire et en déduire la structure du
convertisseur.

4- Pour les différentes séquences de fonctionnement, observer le sens du courant dans les interrupteurs
statiques passants et le signe de la tension aux bornes de ceux qui sont bloqués. En déduire la

caractéristique statique tension-courant de chaque interrupteur.

5- En déduire a partir des caractéristiques statiques les types d'interrupteurs statiques a utiliser.
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Exercice n°1 : Vélo a assistance électrique

Le vélo a assistance électrique présent dans le laboratoire utilise un convertisseur statique qui permet
d’alimenter le moteur d’'assistance du pédalier. La chaine d'énergie est représentée sur le schéma ci-
dessous.
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Extrait du cahier des charges :
- Unseul sens de rotation en phase d’entrainement
- Pas de récupération d’énergie

Utilisateur
BT, G T, . Rt T e et T ey e en position
/£ Puissance b1 & Coédalier My F Ceassette N 7 Puissance hY de départ
".‘_- de pédalage g / kS Wpeédalier ; k! Wroue ; “\ utile (TACX) /,"

Transporter le
Transmission cycliste en
T transmission = 0,9 Nrowe = 0,9 I'assistant au
pédalage

Pédalier
T pédailer = 1

Cycliste

Utilisateur
en position
d'arrivée

Variateur

Batterie

i

Tuariateur = 1

[omm——

_____ LS PR, Iy <N S ~
P ~ - e - ~
. -, g ™, o .
o . ~ -' . ., i by
I Utatterie u Fi Uyariateur \ g Crmoteur )
! i ! i \ ¥
. Ibattere o “ lyariateur o ., Wroue o
.~ pr e - . w

~~~~~~~~~~~~~~~~~~

Lycée Jules Ferry Page 2 sur 6 TSI



MOD Moduler I'énergie td MOD-1.1

Synthése des convertisseurs

T [on | o] o o2 [oar]oa]

[ L i I it . ¢ | |k1* |
i e i i e A A\ K ' ka
{ =] | urs 1
TR T 2 s
o—h-!—l—i—l-lll FERb o RbaE: IIII:IlIi 4 lll} H—{—{-—'I—&-H— V% |
_.___.._.L..__I-- : - .i.-. e K2 <7 K3
\ s (g : . \ Vs
H—t T i At |
oV " '__' - S VE O S T |
'i"‘** l f" i [ *"l g Convention de
_L_] L ozvlﬁmi}— == S TN
| | ‘ |
| | ‘ |
Phase 1 Phase 2
| | Ar A
‘ I |
Structure simplifiée du convertisseur Caractéristiques statiques des interrupteurs

Exercice n°2 : Chariot de golf (Freinage par récupération d’énergie)

éxtrait du cahier des charges :
Energie :
- batterie 24A.h + chargeur automatique

Déplacement :

\_

que soit le type de fonctionnement du chariot

- Self énergie : restitution d'énergie avec recharge de batterie

- 1sens de rotation : la tension est donc toujours positive ou nulle quel

~

J
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Exercice n°3 : Direction assistée électrique
L’assistance de direction d’'un véhicule est assurée par la chaine d'énergie représentée ci-dessous.

Hypotheéses : le réducteur a roue et vis sans fin est irréversible.
Les courants et tensions moteurs sont donnés en page suivante, pour les deux sens de rotation du volant.

CvoI CvoI CvoI Ccol colonne
batterie volant ~F——=>| arbre volant——>|barre de torsi0b:>®:> ot pignon

ﬂ IUmto C Cmot C stred
mo E?/t ; motr
CVs —  moteur embrayage : réducteur

1 : Moteur électrique
2 : Embrayage
3 : Ensemble réducteur, roue et vis sans fin

4 : Barre de torsion

5 : Capteur de couple
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